

### ***Учителя в Забайкалье снова приостановили работу из-за задержек зарплаты***

**В поселке Приаргунск Забайкальского края 50 учителей приостановили свою работу, потребовав выплатить им зарплату за ноябрь. Минфин региона обещает перечислить деньги до 27 декабря. К акции протеста готовы присоединиться и педагоги всего Приаргунского района. В Забайкальском крае учителя уже приостанавливали работу в марте этого года, акцию протеста тогда поддержали более 60 педагогов из поселка Первомайский и города Краснокаменска. Школы тогда вынуждены были уйти на досрочные каникулы.**

**Первая информация о том, что в поселке Приаргунск Забайкальского края приостановили свою работу 50 учителей средней школы, появилась на сайте регионального отделения «Единой России». Решение начать забастовку принято 9 декабря на общем профсоюзном собрании, о чем в партию сообщила директор школы Галина Золотовская. «Приостановка работы — это вынужденная мера. И учителя пошли на нее после того, как исчерпали все другие способы защитить свои законные права»,— отмечалось в сообщении. Педагоги должны были еще 1 декабря получить заработную плату за ноябрь, однако до сих пор им не выдали даже аванс. Представители коллектива обращались в правительство Забайкальского края, где им пообещали перевести деньги за ноябрь до 27 декабря. Учителя намерены продолжать акцию протеста до тех пор, пока не будет полностью погашена задолженность по заработной плате, и направили телеграммы в адрес президента РФ Владимира Путина и в Госдуму РФ.**

**Подробности ситуации рассказала зампредседателя краевого профсоюза работников образования и науки Елена Шестакова. «Все учителя находятся на рабочих местах, но уроки отменены. Занятия проходят только в 11-х классах, а также в дошкольной группе. Остальные ученики получили домашние задания»,— сообщила Елена Шестакова. По ее информации, приостановить учебный процесс могут и учителя других школ Приаргунского района — письмо о предзабастовочной ситуации в образовательных учреждениях в краевое министерство образования направила районная организация отраслевого профсоюза. В нем, в частности, говорится, что с задержками заработной платы в 2015 году педагоги сталкиваются регулярно и готовы пойти на крайние меры. Всего в Приаргунском районе 33 школы.**

**Как сообщила „Ъ“ пресс-секретарь министерства образования Забайкальского**

края Ольга Акмуллина, краевой минфин обещает перевести деньги на выплату аванса за ноябрь до 15 декабря, остальную часть ноябрьской зарплаты — до 27 ноября. По ее словам, проблемы с выплатой зарплаты бюджетникам возникли в связи с задолженностью, возникшей на начало 2015 года из-за нехватки средств на выплату денег за вторую половину декабря 2014 года, а также с проведенным весной 2015 года секвестром бюджета на 10%. «В итоге годовых лимитов не хватило»,— сказала Ольга Акмуллина. Она также добавила, что деньги на выплату зарплат в бюджете уже предусмотрены: поправки в главный финансовый документ региона краевое заксобрание внесло на сессии 9 декабря. Предзабастовочная ситуация в ноябре сложилась и в Борзинском районе, рассказал „Ъ“ пресс-секретарь Федерации профсоюзов Забайкалья Сергей Бумагин. Приостановить работу собирались учителя школы поселка Шерловая Гора. Они не могли получить заработную плату за сентябрь и аванс за октябрь, так как из-за долгов школы по налогам и услугам ЖКХ счет учреждения был арестован. Ситуацию удалось нормализовать после вмешательства профсоюзов и прокуратуры. Педагогам была выплачена зарплата за сентябрь и октябрь, а также аванс за ноябрь.